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Jelentés a 2020. évi Kiirschak Joézsef
Matematikai Tanul6versenyro6l

A Bolyai Janos Matematikai Tarsulat a 2020. évi Kiirschak J6zsef Matematikai
Tanuloversenyt oktober 2-an, kozép-eurdpai id6 szerint 14 érai kezdettel rendezte
meg — a verseny torténetében elészoér — online formaban.

A Tarsulat elnoksége a verseny lebonyolitdsara az aldbbi bizottsdgot kérte
fel: Bird Andrds, Frenkel Péter, Harangi Viktor, Kés Géza, Maga Péter (titkdr),
Pach Péter Pdl (elnok), Toth Géza. A bizottsag szeptember 3-ai iilésén a kovetkezd
feladatokat tiizte ki:

1. Legyenek n és k pozitiv egészek. Adott m zdrt korlap a sikon gy, hogy
kozilik barhogyan is vdlasztunk k + 1 korlapot, mindig van két olyan kivdlasztott
korlap, amelyeknek nincs k6zds pontja. Bizonyitsuk be, hogy az n kérlap besorolhato
legfeljebb 10k osztdlyba gy, hogy azonos osztdlyba esd két korlapnak sosincs kizds
pontja.

2. Hatdrozzuk meg azokat a raciondlis szamok halmazdn értelmezett, nemne-
gativ valos értékd [ fligguényeket, melyekre teljesil, hogy tetszdleges x, y raciondlis
szamokra

o flz+y) < [flx)+ fy),
o flzy) = f(=)f(y),
e f(2)=1/2.
3. Egy vdarosban N hdz van. Télapo minden kardcsonykor végigjdrja a hdzakat
valamilyen sorrendben. Mutassuk meg, hogy ha N elég nagy, akkor teljestil, hogy
hdarom egymdst kovetd évben mindig taldlhaté 13 olyan hdz, amit (a hdrom kozil)

két évben is ugyanabban a sorrendben latogatott meg. Hatdrozzuk meg a legkisebb
N szamot, melyre ez fenndll.

A bizottség a(z elektronikusan) beérkezett dolgozatok dtnézése utin, november
16-ai iilésén a kovetkezd jelentést fogadta el:

»A verseny rendben zajlott le: a 73 regisztralt versenyz&t6l dsszesen 58 dolgozat
érkezett be.

Az idei versenyen a masodik feladatot 5-en oldottdk meg helyesen vagy lénye-
gében helyesen, a harmadik feladatra szintén 5 helyes megoldés érkezett. A leg-
nehezebbnek bizonyult elsd feladatnal két helyes megoldds mellett egy versenyzé
jutott a megoldas kozelébe.

Egyetlen versenyzé oldotta meg lényegében mindharom feladatot. Ezért
I. dijban és 45000 Ft pénzjutalomban részesiil

Gyimesi Péter, a Békdsmegyeri Veres Péter Gimndazium érettségizett tanu-
16ja (tandrai Varga Mdria, Sziics Gdbor és Pésa Lajos).
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Hérom versenyz6 oldott meg helyesen két feladatot. Ezért a teljesitményért
II. dijban és 25000 Ft pénzjutalomban részesiil

Beke Csongor, a Békdsmegyeri Veres Péter Gimnéazium érettségizett tanuldja
(tandrai Varga Mdria és Szics Gdbor) a masodik és a harmadik feladat megold&-
saért,

Téth Baldzs, a Budapesti Fazekas Mihaly Gyakorld Altaldnos Iskola és Gim-
nizium érettségizett tanuléja (tandrai Gyenes Zoltin, Kiss Géza, Dobos Sdndor és
Nikhdzy Laszld) a masodik és a harmadik feladat megoldédséért,

Varkonyi Zsombor, a Budapesti Fazekas Mihély Gyakorl6 Altalanos Iskola
és Gimnazium 12. osztdlyos tanuldja (tandrai Fazakas Tinde, Kocsis Szilveszter,
Pdésa Lajos és Dobos Sdndor) az elsd és a harmadik feladat megolddsaért.

Dicséretben és 10000 Ft pénzjutalomban részesiil

Firedi Erik, a Budapesti Fazekas Mihaly Gyakorld Altaldnos Iskola és Gim-
ndzium 12. osztdlyos tanuléja (tandrai Fazakas Tinde, Kocsis Szilveszter és Dobos
Sdndor), mert az elsd feladatban a megoldds kozelébe jutott és félig megoldotta
a harmadik feladatot,

Szabé Kornél, a Budapesti Fazekas Mihaly Gyakorl6 Altalanos Iskola és
Gimnézium 12. osztélyos tanuldja (tandrai Fazakas Tinde, Kocsis Szilveszter,
Dobos Sdndor, Gyenes Zoltdin, Surdnyi Ldszlé és Pdsa Lajos) a harmadik feladat
helyes megoldéasaért,

Weisz Maté Barnabas, a Szegedi Radnéti Miklés Kisérleti Gimnazium
érettségizett tanuldja (tandrai Schultz Jdanos és Tigyi Istvdn) a méasodik feladat
helyes megoldaséaért.

A versenybizottsag eziton koszoni meg minden versenyzd, felkészité tanar és
a lebonyolitasban kozremiikodd kolléga munkajat, a dijazottaknak pedig tovabbi
sikereket kivanva gratuldl.”

A 2020. évi Kiirschak Jozsef Matematikai Tanuléverseny
feladatainak megoldasa

1. Legyenek n és k pozitiv egészek. Adott n zdart kérlap a sikon gy, hogy
kozilik barhogyan is vdlasztunk k 4+ 1 kérlapot, mindig van két olyan kivdlasztott
korlap, amelyeknek nincs k6zds pontja. Bizonyitsuk be, hogy az n kérlap besorolhato
legfeljebb 10k osztdlyba gy, hogy azonos osztdlyba esd két korlapnak sosincs kizds
pontja.

Megoldés. Legyen k > 1 rogzitett. Az allitdst 10k helyett 9k-ra bizonyitjuk,
n szerinti teljes indukciéval.

Az allitas n = 1-re trivialis, hiszen 9k > 9 > 1. Tegyiik fel, hogy n > 1 és kisebb
értékekre mar belattuk az allitast. Legyen D az n darab zart korlap halmaza,
amelyek kozott nincs k-nél t6bb pdronként metsz6. (Vagyis barmely k + 1 kozott
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